

Orientare în cariera TIC

Pe 6 noiembrie 2013 în Aula Magna 3/3 din campusul „Râșcani” al UTM s-a desfășurat tradiționalul eveniment de orientare profesională în domeniul TI – **ICT Career Orientation Event**, adresat tinerilor care studiază specialitățile Tehnologiei Informaționale și Comunicații, având drept scop motivarea și ghidarea lor spre cunoașterea și valorificarea oportunităților de creștere profesională în domeniul TI.

Evenimentul este organizat al patrulea an consecutiv de Asociația Națională a Companiilor Private din domeniul TI, cu susținerea Proiectului USAID CEED II, Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Ministerului Tineretului și Sportului prin intermediul Programului de Granturi pentru anul 2013 și a decanatului FCIM.

Pe bannerele multicolore – un mesaj ce promite un viitor optimist pentru fiecare student: „*Află de ce ai nevoie pentru a deveni un specialist valoros în domeniul TI! Programează-ți viitorul!*”.

În cuvântul de deschidere dl **Ion Bostan**, rectorul UTM, academician,

a menționat dorința permanentă a universității de a coopera cât mai strâns cu toate companiile private din domeniu: Orange, Pentalog, Allied Testing, Endava, Trimetrica etc. Sectorul privat contribuie la îmbunătățirea bazei materiale a UTM, se include tot mai activ în procesul de instruire, având posibilitatea de a recruta la absolvire tineri specialiști. Rectorul a chemat MTIC să se angajeze în echiparea tehnică a noului bloc al UTM pentru Centrul de Excelență. UTM este dispusă să ofere acest bloc sub managementul Consiliului director format din reprezentanți ai companiilor private din domeniul TI, astfel ca acest Centru să devină o autentică forjărie de ingineri moderni în domeniul TI.

Dl **Igor Grosu**, viceministru al Educației, a susținut cooperarea UTM cu sectorul privat, reiterând străduința ministerului de a se implica în realizarea acestui deziderat. În toate țările lumii cuvântul de ordine în instruire este „competența digitală”. Ministerul planifică introducerea competenței digitale din clasa a V-a sau chiar a IV-a, cu anga-

jarea tinerilor specialiști în TI pregătiți de UTM.

Dl **Vitalie Tarlev**, viceministru al Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, a subliniat că la ora actuală industria TI constituie 8-9 la sută din PIB-ul RM, iar cei prezenți în sală reprezintă această industrie aflată într-o dezvoltare puternică. Viceministru a informat studenții și profesorii UTM despre agenda de lucru a ministerului în cadrul strategiei digitale „Moldova 20-20” pe următoarele blocuri tematice: „Dezvoltarea industriei TI”, „Dezvoltarea infrastructurii”, „Dezvoltarea serviciilor societății informaționale”, „Educația în domeniul TI”, „Securitatea cibernetică”, avându-se în vedere instruirea de bază și cea profesională în domeniul TI. În acest sens sectorul privat urmează să contribuie la crearea condițiilor materiale pentru instruire, iar ministerul să conlucreze cu toate companiile pe ideea acestei contribuții. Industria TI trebuie să investească în domeniul instruirii, inclusiv la UTM, pentru a-și asigura în viitor progresul tehnologic la etapa următoare.



Dl **Sergiu Botezatu**, manager senior de proiecte în cadrul „USAID-Moldova”, a descris o panoramă a carierei în TI pentru viitorii absolvenți ai UTM. Astăzi în Moldova locurile de muncă în domeniul TI sunt cel mai bine plătite, fapt ce îi va motiva pe absolvenții UTM să se angajeze aici, în țară, și să nu plece în străinătate.

Dna **Ana Chiriță**, director executiv al Asociației Naționale a Companiilor Private din domeniul TIC, a specificat importantul fapt social că șomerii în domeniul dat nu există. Orice absolvent al UTM specializat în TI va găsi cu siguranță un job bine plătit.

După ședința plenară, în cadrul întâlnirilor cu reprezentanții a peste 25 de companii, studenții au avut posibilitatea să cunoască repere utile privind direcțiile de carieră pe care le pot urma, au aflat sugestii referitoare la oportunitățile de dezvoltare pe care le pot accesa, au stabilit contacte cu potențialii angajatori, experți și manageri în domeniul TI și au luat cunoștință de oportunitățile pentru stagiul și condițiile de angajare.

A fost un eveniment foarte util, o acțiune organizațional-didactică a decanatului FCIM (decan – dl **Ion Balmuș**, conf. univ., dr.) demn de apreciat.